

南方7省洪澇 177萬人受災

粵經濟損失近8億 湘啟動IV級應急響應

香港文匯報訊 綜合中新社及新華社報道，近日，江南、華南暴雨成災，南方7省受洪水威脅，至少造成177萬人受災，9人死亡，6人失蹤。自22日以來，廣西蒙江、桂江、賀江、北流河、南流江，福建閩江上游及支流建溪、富屯溪，江西撫河、信江及贛江支流，浙江錢塘江中游，廣東北江中下游等42條河流發生超出警戒水位，其中廣西蒙江發生有記錄以來最大洪水，福建建溪支流南浦溪發生超出保證水位。

據統計，暴雨造成江西、廣東、雲南、湖南、廣西、福建、四川等7省(區)，至少造成177萬人受災，9人死亡，6人失蹤，7.86萬人疏散，2623間房屋倒塌。

廣東省，清遠、韶關、茂名、汕尾、惠州、肇慶、河源、陽江8個市26個縣(市、區)189個鄉(鎮)，共35萬餘人受災，2.5萬人轉移，7人死亡，5人失蹤，直接經濟損失7.76億元，整個水利設施直接經濟損失2.57億元。其中，清遠市陽山縣2人乘出租車回家途中經過低窪路段時，整個出租車被急漲的洪水衝走失蹤。

湖南省6個縣(市)60個鄉(鎮)出現了不同程度的洪澇災害，累計受災人口13.8萬人，死亡1人，失蹤1人，轉移4180人，倒塌房屋259間。25日，湖南在全省範圍內啟動防汛IV級應急響應，要求各級各地相關部門，按照應急響應要求落實各項措施。

各地9死6失蹤 江西逾2000房塌

據江西省防汛抗旱總指揮部辦公室介紹，截至25日17時，21日開始的持續強降雨已造成江西境內43個縣市區522個鄉鎮，共計93萬人受災，倒塌房屋2364間，各地緊急轉移被洪水威脅群眾超過3萬人。

受今年入梅以來第二輪強降雨的持續影響，浙江省麗水、衢州、杭州等地發生了山體滑坡、公路塌方等地質災害。其中，麗水市松陽縣因地質災害死亡1人。浙江省防汛抗旱指揮部25日上午通報稱，自22日以後的本次強降雨共導致全省6個縣(市、區)35.51萬人受災，緊急轉移1.7萬人。

閩江超警戒水位 福清雨量超500毫米

受西南季風和切變線共同影響，福建省中南部沿海和西北部地區發生暴雨，局部發生大暴雨。強降雨導致閩江發生超警戒水位的洪水。據福建省防汛辦統計，從24日7時至25日7時，全省降雨量50-100毫米的有12個縣；降雨量100-200毫米的有5個縣；降雨量超過500毫米的為福清。

氣象部門估計，25日至28日，西南大部、江西北部、江淮、黃淮西部、西北東南部還有降雨。國家防總要求廣西、貴州、四川、重慶、湖北、湖南、江西、安徽、浙江、河南等10省(區、市)切實落實各項強降雨防範措施，尤其要加強山洪災害防禦和水庫(水電站)安全度汛工作，保障人民群眾生命財產安全。



江西 廣豐縣桐畝鎮溪山村的幾名孩子在洪水退去後回到村莊。



廣東 25日，北江廣東清遠市江段出現超警戒水位洪水。



福建 25日，漁民在福建順昌縣城關被閩江上游富屯溪洪水淹沒的江濱路上行船。

南方主要受災省份災情一覽

| 省份 | 災情 |
|----|------------------------------------|
| 廣東 | 7死5失蹤，災民逾35萬餘，2.5萬人轉移，直接經濟損失7.76億元 |
| 湖南 | 1死1失蹤，災民13.8萬，4,180人轉移，倒塌房屋259間 |
| 浙江 | 1死，災民35.51萬，1.7萬人轉移 |
| 江西 | 災民93.366萬，倒塌房屋2,364間，3,242萬人轉移 |

資料來源：綜合通訊社

鄂北旱情加劇 逾80萬人飲水難

香港文匯報訊 綜合新華網及中新社報道，記者從湖北省防汛抗旱指揮部辦公室獲悉，持續晴熱高溫天氣使湖北北部旱情發展較快，已有30多個縣市受旱，80餘萬人飲水困難。

自6月1日以來，湖北北部旱區基本無雨，且維持晴熱高溫，其中十堰、襄陽、孝感市和黃岡市北部35攝氏度以上高溫長達半月以上，十堰鄂西高溫攀至38攝氏度，為歷史同期少見。降雨少、氣溫高、土壤蒸發量加大，致使鄂北旱情發展較快。

另外，記者從國家防總獲悉，洪澇災害肆虐的同時，黃淮部分地區則出現了旱情。受持續高溫少雨天氣影響，黃淮大部分地區土壤墒情加劇，部分耕地出現了無法播種、出苗不齊或苗小苗弱的現象。

河南、山東等省旱情發展，安徽、江蘇、陝西等省旱情開始露頭，局部地區水稻插秧用水出現緊張，影響夏種夏播和出苗。中央氣象台預計，未來一周，江南東南部、華南東部將轉為晴熱少雨天氣，部分地區將出現日最高氣溫在35攝氏度以上的高溫天氣。

全國7761萬畝耕地渴

截至6月21日統計，全國耕地受旱面積7,761萬畝，其中作物受旱面積4,620萬畝，待播耕地缺水缺墒面積3,141萬畝，主要分佈在河南、安徽、山東、內蒙古等省區；有428萬人、485萬頭大牲畜因旱飲水困難，主要分佈在雲南、內蒙古、湖北等省區。



為迎接國際禁毒日的到來，山東聊城大學的十多名學生24日在聊城街頭開展以「珍惜生命、遠離毒品」為主題的行為藝術活動。他們通過行為藝術展現毒品對人體的危害等形式，警示人們遠離毒品。

深圳銷毀555公斤毒品 歷來最多

香港文匯報訊(記者 郭若溪、實習記者 李薇 深圳報導) 今天是6·26國際禁毒日，深圳海關昨日在「海關鹽田緝毒犬基地」舉行「毒品銷毀儀式」及「緝毒犬開放日」活動，總重量達555.45公斤的可卡因、海洛因、氯胺酮等毒品，被運到南山垃圾發電廠進行集中綠色環保銷毀。海關方面指出，本次銷毀的毒品規模為深圳歷來最大的一次。

加強港澳合作 偵辦力不斷突破 深圳海關副關長、緝私局局長王志直言，目前深圳的毒品走私態勢十分

嚴峻，各口岸、各渠道都發現有毒品進出境活動，走私手法也不斷翻新。對此，深圳海關通過充分利用科技裝備和緝毒犬，加強港澳跨境合作，偵辦毒品走私案件不斷取得新突破。本次銷毀的毒品主要來源於深圳海關近年來偵辦的刑事案件經法院判決已生效或案件已辦結的涉案毒品，包括可卡因、海洛因、咖啡因、冰毒等共計555.45616公斤。

據統計，近年來，該關查辦毒品走私犯罪案件361宗，易製毒化學品案件2宗，繳獲海洛因、大麻、可卡因、冰毒等各類毒品達1111公斤，易製毒化



雲南臨滄公安邊防官兵銷毀毒品1.35噸。

此外，全國包括浙江、北京、雲南等地也開展了銷毀毒品活動。

12名越籍偷渡工被查

香港文匯報訊(記者 郭若溪 深圳報導) 深圳邊防支隊24日凌晨，在廣東深汕高速惠東段凌坑收費站出口處截獲一輛廣西籍的大巴車，在車上查獲12名涉嫌偷渡到內地打黑工的越南籍人員，其中男子8名，女子4名。經審查，該批偷渡人員大多數都是「老鄉」，在境內外「蛇頭」的安排下準備從廣西邊境偷渡至廣西憑祥，再轉至廣東從事非法務工來實現「淘金夢」。

據深圳邊防支隊介紹，6月下旬便已接到情報報稱，有一夥越南籍偷渡人員在廣西憑祥市集中，企圖前往廣東地區從事非法務工，該支隊立即成立專案組展開全面調查。24日凌晨1時50分許，目標車輛在凌坑收費站被截停後，經審查，車上12名偷渡人員對其違法行為供認不諱。

「智慧濱海」建設全面展開

香港文匯報訊 據今晚網消息，日前，包括城市光網、無線新區、三網融合等在內的「智慧濱海」重點基礎設施項目建設已全面展開。到2013年底，濱海新區光纖入戶覆蓋率將達到61萬戶，WLAN、WiFi無線覆蓋率達到2000個區域，無線上網14萬戶。

此外，濱海新區攜手網絡運營商，積極建設「無線新區」，重點推進LTE、LTE-Advanced、WiFi寬帶無線網及4G網絡、移動互聯網、寬帶無線接入與短距離互聯等試驗和應用。到2013年，無線基站超過6100座；移動電話用戶超過500萬戶。

大力建設「城市光網」

據了解，濱海新區以實現「百兆到戶、千兆進樓、T級(百萬兆)出口」能力為目標，大力建設「城市光網」。到2013年，光纖幹線超過67.8萬公里，出口帶寬接近1.86T，並實施ADSL家庭用戶免費升級為光纖用戶計劃和4M光纖家庭用戶普及計劃。

全城實現「三網融合」

據介紹，濱海新區還將加快電信寬帶網絡、移動通信網絡設施建設和升級，全面完成廣播電視網絡的數字化、雙向改造；發展交互式數字電視、實時回放業務、IPTV、手機電視集成播控等。在生態城全城實現電視、電話、網絡「三網融合」的基礎上，逐步向其他區域拓展業務。

濱海26家中小科企上市

香港文匯報訊 記者從濱海新區政府獲悉，日前，濱海新區企業天津翎膠管股份有限公司IPO申請通過證監會審核。截至目前，濱海新區已上市和即將上市的科技型中小企業達到26家。

1%給予風險補貼；對於已正式進入上市輔導期的擬上市企業，給予最高500萬元前期費用資金墊付支持；對在天津股權交易所掛牌交易的新區企業，按照實際發生的前期費用給予掛牌企業最高50萬元專項補貼。

成立專項資金支持企業上市

據了解，2010年，濱海新區政府出《關於支持科技型中小企業上市融資加快發展辦法》，並成立總規模一億元的專項資金用於支持企業上市。其中，給予擬上市股份制企業最高2000萬元貸款的貼息支持，貼息期限一年；對給予貼息貸款提供擔保的擔保公司，按照貼息貸款擔保額的

同時，濱海新區專項推出了「小巨人成長計劃」。截至目前，全區中小科企已達到8792家，「小巨人」達到401家，今年力爭新增中小科企3600家。濱海將組建天使投資、創業投資、擔保、小額貸款等業務板塊，通過擔保平台新支持全區100家以上科技企業實現貸款融資，確保多家企業上市。

新聞簡訊

穗死亡外籍漢 確認尼國人

據新華社25日電 據廣州市政府新聞辦公室通報，發生於18日的外籍男子死亡事件相關調查正抓緊進行，目前其身份已經確定，為尼日利亞人。

調查正抓緊進行

18日，一外籍男子在廣州市越秀區三元里大道因車費問題與人發生爭執，打鬥後，被帶至廣州市公安局越秀區分局礦泉派出所接受調查處理。在調查過程中，該男子身體出現不適，經搶救無效，該男子死亡。事件發生後，廣州市

有關部門迅速開展事件調查。目前，參與該事件的另一名外籍男子以及搭載死者的電動自行車車主孫某、現場參與攔截打鬥的康某等4人已找到，現正接受警方調查。

21日下午，尼日利亞駐華使館公使等6人對死者屍體進行了查看和辨認，確認死者為該國籍公民，並確定其身份。尼日利亞駐華使館公使對警方及時安排其對死者屍體進行辨認表示感謝，對屍體需進一步檢驗才可確定死因表示認同，並表示對屍體進一步檢驗需要徵求死者家屬意見。

山東原副省長受賄遭開除黨籍

據新華社25日電 日前，中共中央紀委對山東省原副省長黃勝嚴重違紀違法問題進行了立案檢查。經查，黃勝利用職務上的便利為他人謀取利益，收受鉅額錢物，並給國家造成嚴重經濟損失；道德敗壞。

依據《中國共產黨紀律處分條例》、《行政機關公務員處分條例》的有關規定，經中央紀委審議並報中共中央批准，決定給予黃勝開除黨籍處分；經監察部報國務院批准，決定給予其開除的行政處分；收繳其違紀所得；將其涉嫌犯罪問題移送司法機關依法處理。

「奪刀哥」獲「見義勇為」稱號

數日前，因徒手奪刀，救下被劫男童的「奪刀哥」黃兆景引來全城敬佩。24日，黃兆景因此獲得廣州市「見義勇為」稱號。在海珠區南華西派出所內，廣州市見義勇為基

金會為他送來榮譽證書和一萬元獎金；此外，海珠區委政法委也送來一筆慰問金。「奪刀哥」因義舉為市民熟知，儘管如此，他仍認為自己的生活一如既往。



25日，王海劍在庭審現場。

銀行爆炸案二審 維持主犯死刑

香港文匯報訊 據新華網25日電 湖北省高級人民法院25日對武漢特大銀行爆炸案作出二審宣判，裁定駁回三個上訴人的上訴，維持一審判決。主犯王海劍一審被判死刑，從犯王偉、王安安分別被判有期徒刑10年、6年。

湖北省高級人民法院二審查明，2010年10月，被告人王海劍開始自學製造爆炸物，並與被告人王偉、王安安等人共同測試爆炸物效果。三人多次預謀通過爆炸的方式搶劫銀行運鈔車，並確定各自的分工。同年8月，王偉、王安安表示不再參與犯罪。2011年12月1日，當銀行職員提著錢箱準備送上運鈔車時，王海劍通過遙控裝置引爆事先安置好的爆炸物，然後騎摩托車逃離案發現場。爆炸當場致2人死亡，15人受傷，並致財產損失10多萬元。

一審認為，王海劍有爆炸罪被判處死刑，剝奪政治權利終身；王偉、王安安協助了王海劍的犯罪，屬從犯，分別被判有期徒刑10年、6年。一審判決後，王海劍、王偉、王安安三被告人均不服，先後提出上訴。湖北省高級人民駁回三人的上訴，維持一審判決中的刑事部分判決。